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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e três.  Aos quatro dias do mês de julho, realizou-se, no plenário 
“Vereador José Custódio”, a vigésima primeira reunião ordinária com a presença 
de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente vereador 
Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 
todos presentes. Em seguida, a vereadora Daisy Silva fez a leitura do Capítulo 
8, Versículos 23 a 27, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, 
foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por 
unanimidade, sem ressalva. Logo após, a pedido do vereador Arnaldo de Oliveira 
e com a aquiescência de todos os vereadores, a pauta foi invertida, a fim de que 
passassem para as votações dos projetos: Passando à discussão e votação de 
projetos, foram votados e aprovados, por unanimidades, os seguintes Vetos, de 
autoria do Poder Executivo: Veto Total à Proposição de Lei nº 046/2023, 
originária do Projeto de Lei nº 231/2022, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de brinquedo destinado a pessoas com deficiência nos parques e 
praças municipais” (Projeto de Lei, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi 
e do Vereador Daniel Carvalho); Veto Parcial à Proposição de Lei nº 050/2023, 
originária do Projeto de Lei nº 244/2021, que “Impõe aos condomínios 
residenciais e comerciais no município de Contagem a obrigatoriedade de 
comunicar aos órgãos de segurança pública a ocorrência ou indícios de 
episódios de violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças, 
adolescentes ou idosos” (Projeto de Lei, de autoria da Vereadora Moara Saboia). 
Na sequência, foi votado e aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, por 
unanimidade, o Projeto de Lei Complementar nº 009/2023, que “Altera a Lei 
Complementar nº 90, de 30 de julho de 2010, que institui o Plano de Cargos, 
Carreiras e Vencimentos do Magistério e demais servidores públicos dos 
quadros setoriais da educação e da FUNEC do Poder Executivo do município de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, votados e aprovados, 
por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: 
Projeto de Lei nº 010/2023, que “Institui o Programa de Regularização Cadastral 
e Tributária de Imóveis”, de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo de uma 
Emenda, assinada por todos os vereadores;  Projeto de Lei nº 167/2022, que 
“Institui no Município programas de atividades físicas ao ar livre destinados a 
população em geral e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo 
Babão. Em seguida, os trabalhos foram suspensos, a fim de que a Prefeita 
Municipal de Contagem, Marília Campos fizesse uso da palavra. No seu 
pronunciamento, Marília fez a leitura, na íntegra, do Decreto nº 921 de 3 de julho 
de 2023, declarando a Marcha para Jesus, como Patrimônio Cultural de 
Natureza Imaterial para o Município. Na oportunidade, Marília convidou a 
população para participarem da Marcha para Jesus, que realizar-se-á no 
próximo sábado, a partir das 15horas e 30 minutos, cuja concentração será em 
frente ao Big Shopping e caminhada até o Cinco. Em seguida, o vereador Abne 
Motta solicitou a palavra para externar a sua felicidade pela realização da Marcha 
para Jesus. Porém, tecendo duras críticas, ele destacou o que chamou de 
hipocrisia da prefeita, que há meses dizia, através de Veto, que a Marcha para 
Jesus era inconstitucional. Discordando do colega Abne, o vereador Arnaldo de 
Oliveira rebateu as críticas e afirmou que Marília Campos aprovou o projeto e 
que, hoje, estaria aqui dando todo o seu apoio. Logo após, o vereador Bruno 
Barreiro, falou da sua preocupação com a mobilidade urbana e com a segurança, 
no que diz respeito a inauguração da Arena MRV, onde se localiza o estádio do 
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Clube Atlético Mineiro. Através de um vídeo, Bruno mostrou todo o trajeto, desde 
o metrô Eldorado até esse estádio que, segundo ele, trará muitos problemas no 
trânsito e na segurança no município de Contagem. Reabertos os trabalhos, 
passou-se para a leitura dos projetos apresentados, a saber: Veto Parcial à 
Proposição de Lei n.º 060/2023, originária do Projeto de Lei Complementar n.º 
001/2023, que “Altera a Lei n.º 1.611, de 30 de dezembro de 1983 – Código 
Tributário do Município de Contagem, a Lei Complementar n.º 190, de 30 de 
dezembro de 2014, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei n.º 011/2023, que  “Autoriza a adesão do Município de Contagem 
ao Consórcio Intermunicipal de Saúde e de Políticas de Desenvolvimento da 
Região do Calcário _ CISREC”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n.º 
012/2023, que  “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil 
– CMPDC e sobre o Fundo Municipal de Defesa Civil de Contagem – FMDC 
CONTAGEM”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar n.º 
006/2023, que “Altera a Lei Complementar n.º 312, de 26 de novembro de 2021 
e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei n.º 
093/2023, que “Declara de utilidade pública a “Associação dos Moradores do 
Bairro Nascentes Imperiais”, com sede neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel do Irineu; Projeto de Lei n.º 094/2023: “Dispõe sobre a utilização de Areia 
Descartada de Fundição – ADF e dá outras providências”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei n.º 095/2023, que “Declara de 
Utilidade Pública a “Associação Esportiva Jefte”, com sede neste Município”, de 
autoria do Vereador Daniel Carvalho. Logo após, foram votados e aprovados, 
por unanimidade, os Requerimentos nºs 475 a 497/2023; Indicações nºs 1745 a 
1781/2023; Moções nºs 229 a 238/2023, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 1754/2023 – “Indica um 
estudo para a promoção ampla de acessibilidade para que as pessoas possam 
usufruir de condições dignas e locomoção aos cemitérios públicos, UPA, UBS e 
demais equipamentos públicos, do município de Contagem”, de autoria do 
vereador Denilson da JUC; Moção nº 219/2023 - Moção de congratulações e 
aplausos ao Excelentíssimo Deputado Estadual, Gustavo da Cunha Pereira 
Valadares, pelo empossamento do renomado cargo de Secretário de Estado de 
Governo”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Requerimento nº 479/2023 
– “Requer o estudo de viabilidade e realização de audiências públicas, com vista 
à implantação da tarifa zero no transporte coletivo nesse Município”, de autoria 
do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 480/2023 – “Requeiro ao Executivo 
Municipal com máxima urgência realizar a troca de poste danificado na Rua 
Corcovado, altura do nº 538, Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria 
do vereador Leandro (Léo da Academia);  Requerimento nº 484/2023 – 
“Requeiro ao Executivo Municipal que instale brinquedos infantis na praça 
localizada na Rua Alameda das Orquídeas, altura do nº 136, Bairro Granja Ouro 
Branco, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); 
Indicação nº 1780/2023 – “Serviço de recapeamento em toda extensão da Rua 
Rio Sena, Bairro Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da Academia); Moção nº 227/2023 – “Moção de pesar pelo 
falecimento do Sr. Alysson Paolinelli no dia 29 de junho de 2023”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho.; Requerimento nº 494/2023 – “Requer do Poder 
Executivo e Secretaria de Educação, esclarecimentos e informações quanto o 
fechamento de várias turmas nas escolas municipais desde o início do ano letivo, 
sem qualquer debate e diálogo”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
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Indicação nº 1789/2023 – “Requer ao Poder Público a disponibilização de 
transporte escolar noturno para os jovens alunos moradores da Chácara Del Rey 
que precisam se deslocar até a escola Nair Mendes”, de autoria do vereador 
Daniel Carvalho; Indicação nº 1790/2023 – “Requer ao Poder Executivo que seja 
assegurado aos servidores públicos municipais, o reestabelecimento à 
incidência dos direitos funcionais, quais sejam, biênios, quinquênios e 
trintenários que foram suprimidos pela Lei Complementar Federal nº 173, de 27 
de maio de 2020”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Moção nº 222/2023 
– “Moção de aplausos a ex-Deputada Federal Áurea Carolina, pela destinação e 
aprovação de emenda parlamentar para a regularização fundiária e urbana da 
Comunidade dos Arturos”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 
223/2023 – “Moção de apoio a Sra. Marielle Marlan, vítima de racismo, no dia 
28/06/2023”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 220/2023 – 
“Pesar pelo falecimento da senhora Iracema Expedita Chaves, ocorrido no último 
dia 30”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Requerimento nº 496/2023 – 
“Aparelho de ECG - Eletrocardiograma, para a unidade de saúde do bairro 
Liberdade, aparelho foi retirado há vários meses e não reposto”, de autoria do 
vereador 1º vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); 
Requerimento nº 497/2023 – “Instalação de consultório odontológico na Unidade 
de Saúde Liberdade”, de autoria do vereador 1º vice-presidente José Antônio (do 
Hospital Santa Helena). Por questão de ordem, o vereador Hugo Vilaça solicitou 
apoio dos colegas vereadores na questão do piso salarial dos enfermeiros. Hugo, 
ainda, solicitou ao executivo municipal para que dialogue com a categoria da 
enfermagem e que sejam discutidas, também, as condições de trabalho dos 
enfermeiros, dos técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem deste 
Município. Hugo informou, ainda, que teria protocolado um pedido para que a 
Comissão de Saúde realize uma audiência pública e que em breve será 
agendada.   No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Vinícius 
Faria discorreu sobre a reunião com os moradores do bairro Monte Castelo, 
juntamente com os poderes Executivo, Legislativo e com o Ministério Público. 
Vinícius informou que, nessa reunião, foram discutidas soluções para o problema 
de solo, devido a vazamentos da Copasa que causaram rachaduras nas casas. 
Vinícius afirmou que esse parlamento não vai se calar até que esses problemas 
sejam solucionados. O vereador Ronaldo Babão sugeriu que não seja cobrado 
o IPTU desses imóveis, já que não estariam sendo habitados.  Em seguida, 
Vinícius aproveitou para pedir ao executivo municipal que seja feita a iluminação 
na Vila Barraginha, a fim de trazer mais segurança para aqueles moradores.  
Vinícius lembrou que já cobrou esse pedido por várias vezes, mas ainda não 
houve solução. Aparteando, o vereador José Antônio informou que a nova 
empresa, que foi licitada, já estaria trocando as lâmpadas. O que foi corroborado 
pelo vereador Léo da Academia que parabenizou o colega Vinícius por trazer, 
aqui, duas pautas tão importantes, como a da Copasa e a da Iluminação Pública. 
Por fim, Vinícius manifestou a sua satisfação pela municipalização do CSU 
Eldorado, cuja demanda solicitada pelo colega Arnaldo de Oliveira, já estaria em 
andamento. Vinícius aproveitou para parabenizar o deputado Ricardo Campos, 
que segundo ele, estaria fazendo a diferença na cidade de Contagem. Vinícius 
aproveitou ainda, para pedir a municipalização do CSU do bairro Amazonas. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 22ª Reunião Ordinária, prevista para o 
dia 11 de julho, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 
ausência dos vereadores Abne Motta e Bruno Barreiro, que solicitaram 
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verificação de quórum para se retirar.  Nada mais havendo a tratar, o presidente 
declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


